



戊戌年四月初七
2018年5月21日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10940号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

习近平主席特使、国务院副总理
刘鹤接受媒体采访表示
中美达成共识,不打贸易战

新华社华盛顿5月19日电 正在对美国进行访问的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤于当地时间19日上午接受了媒体采访。他表示,此次中美经贸磋商的最大成果是双方达成共识,不打贸易战,并停止互相加征关税。(下转第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

在“浙工缘”找到属于自己的情缘

省总联合11个市总工会及16家省产业工会当“红娘”

本报讯 记者何悦报道 五月的江南,青山翠绿,绿水长流。5月18日,220名职工相约在山水清丽之地湖州,相聚在“两山”理念的发源地安吉,参加了2018浙江省总工会“浙工缘”启动仪式暨湖州市总工会第九届“缘聚”青年职工交友联谊会。省总工会副主席、省工会女工委主任张华宣布活动正式启动。

记者从省总工会女工委了解到,“浙工缘”是省总工会为全省单身青年职工搭建的一个展现个人风采、增加了解认识、增

进情感交流和沟通的平台。今年开始,“浙工缘”系列活动将分两年联合全省11个市总工会及16家省产业工会连续开展,推动全省工会联动,更好地为青年职工服务,让全省各地、各行各业的青年职工能够相识在工会,结缘在工会,在“浙工缘”,在各地工会的品牌联谊活动中找到属于自己的情缘。

本次活动由省总工会、湖州市总工会主办,安吉县总工会、安吉县灵峰街道总工会协办,湖州市工会鹊桥网承办。



活动现场评出的“最佳男生女生”。记者何悦 摄

满足多层次多样化服务需求
提高签约居民感受度

我省1729余万人有了“健康守门人”

本报讯 记者王艳 通讯员王莹报道 今年5月19日是第8个“世界家庭医生日”。当天上午,省卫生计生委与杭州市卫生计生委联合在杭州太庙广场隆重举行“5·19世界家庭医生日”主题宣传活动。主题是“家庭医生:我承诺 我服务”。

此次主题宣传活动的目的是进一步宣传解读家庭医生签约服务和国家基本公共卫生服务项目的组织形式、内容、服务模式和服务获得渠道,引导城乡居民了解、支持签约服务、主动签(续)约和主动接受国家基本公共卫生服务;大力宣传优秀家庭医生团队及其成员的先进事迹,弘扬正能量,树立家庭医生“健康守门人”的公众形象,为推进家庭医生签约服务营造良好的社会氛围。

据介绍,我省自2015年6月推进家庭(责任)医生签约服务以来,至2017年底,全省共签约1729.4万人,重点人群签约覆盖率达72.43%;全省开展签约服务的全科医生达到了18630人,组建了护士、公卫医师、中医师等为成员的签约服务团队12241人。

个,共同为签约居民提供全周期全方位的健康管理服务。

今年4月,省卫生计生委下发了《关于进一步做实做细家庭医生签约服务的通知》,要求各地以“提高感受度、提升满意度”为目标,以抓质量为核心,着重从七个方面抓好抓实签约服务工作。

将工作重点向提质增效转变,把提高签约服务质量放在第一位,不断提升签约居民的获得感和满意度;细化签约服务内容,实行分类管理,做好老年人、困难人群、计划生育特殊家庭、残疾人等重点人群的签约服务;优化签约服务团队,增强服务能力,满足居民多层次、多样化的健康服务需求;提供便捷用药服务,满足用药需求;做好预约转诊等医疗服务,通过集中服务加个体化服务,将签约服务覆盖到所有签约对象,让群众少跑路;加大签约服务宣传力度,提高知晓率;加强绩效考核管理,全面推广签约服务示范点建设经验,充分发挥省级培训基地和示范点的示范引领作用,促进全省基层医疗卫生机构的签约服务工作均衡协调发展,提高服务实效。

“武”动风景 “瑜”悦身心



2018中国·武义第二届国际养生瑜伽大会以“武”动风景“瑜”悦身心为主题,由武义县人民政府和印度驻沪总领馆共同主办,《江南游报》承办,由G1国际瑜伽联盟(印度)、武义璟园、武义唐风温泉、梵茂瑜伽、康德瑜伽

祺服共同支持。为期两天的活动涵盖开幕式、灵性音乐会、温泉瑜伽、户外瑜伽等一系列丰富有趣的内容,特别是“旅游+瑜伽”旅游产品的发布,赋予武义这座“温泉之城”一个全新的打开方式。

杜志华 摄影报道

以“衢州有礼”为契机 衢州工会助推营商环境最优城市创建

毛朝阳、方秀琴报道 5月17日晚,衢州市行政服务中心大厅里灯火通明,人头攒动。一场由衢州市总工会举办的面向窗口单位工作人员开展的“衢州有礼”主题礼仪培训正在进行。

衢州市行政服务中心,作为全省“最多跑一次”改革的标杆,其先进经验已在全国得以推广。

今年5月,衢州市委、市政府明确提出要全力打造中国营商环境最优城市,为国家营商环境体系建设提供衢州样本。作为综合服务窗口的衢州市行政服务中心自我加压,向全体干部职工提出了更高的要求。衢州市总工会因势而为,提出了“优化营商环境,职工人人有责”的口号。

两家单位一拍即合,决定面向窗口单位工作人员开展“衢州有礼”主题礼仪培训班。窗口单位比较忙,他们就利

用午休或晚上休息时间进行礼仪培训学习。据悉,年内市总工会将举办12期礼仪培训班,累计培训1500人次以上。

这是衢州工会以“衢州有礼”为契机,助推营商环境最优城市建设的一个缩影。

不久前,衢州市委副书记、市长汤飞帆在安徽省淮南市人民政府一封信中作出批示,“人人都是营商环境,总工会的做法很好!”

这是怎么回事呢?

原来今年4月,安徽淮南市人民政府代表团来到浙江衢州市,参加长三角洲城市经济协调会第十八次市长联席会议,共商发展,共话未来。衢州市总工会负责淮南市政府代表团的接待工作。周到的服务,热情的接待,让安徽淮南人民深刻地感受到了“南宗孔庙,衢州有礼”的魅

力,也有了“人人都是营商环境动力源”的亲身感受。回到淮南,淮南市人民政府立即给衢州市人民政府发来了感谢信。

淮南市人民政府的感谢信和衢州市领导的批示,迅速在微信朋友圈中传播。

衢州市总工会以此为动力,决定采取更加扎实有效的措施,以“衢州有礼”为契机,为打造中国营商环境最优城市作出工会会的积极贡献。

衢州市总工会积极践行“优化营商环境,职工人人有责”,全市工会系统以“最多跑一次”改革为突破口,按照简便高效的准则,对工会服务进行了程序优化和环节简化,最大限度缩短承诺办理时限。并加强了对职工服务中心窗口工作人员队伍建设和服务管理,增强了服务意识,提升了服务能力。依托网上职工之家

家,推进职工服务中心大厅向网上办事大厅延伸,让数据多跑路,职工少跑腿,不断推动线上线下融合。

衢州市工会深入开展和谐劳动关系创建活动,促进了企业和谐、职工队伍稳定,助力更多企业、项目在衢州落地生根。去年以来,市总工会开通了12期“工情直通车”。根据企业和职工诉求,每月确定一个主题,会同有关部门,采取现场观摩、座谈互动等方式,为企业及职工解决实际困难,把矛盾和问题解决在基层一线,“工情直通车”被评为市“十佳优秀普法项目”,获得“全省十大普法影响力事件”提名奖。今年,市总工会将深化“工情直通车”内容,市、县联动,为优化营商环境添砖加瓦。

“衢州有礼”,职工素质要提高。衢州市总工会深入开展职工培训活动,推进职工素质的提升。去年开展“十万职工技能”活动,实行市一县一企业一班组四级联动培训,全市举办40余个工种2500场次培训,参训人数达到12.46万人,其中3.7万人取得职业资格证书,绝大部分参训学员成为该市各家企业的生产技术骨干,为企业转型升级提效夯实了人才基础。今年,将社会主义核心价值观为指导,以提高职工思想道德素质为重点,在全市职工中广泛开展职业道德和诚实守信宣传教育活动,引导职工牢固树立有德光荣、失德可耻理念,进一步提升职工文明素养。在职工中牢固树立“人人都是营商环境,处处关心营商环境形象,个个都有营商环境责任”的理念,努力为建设中国营商环境最优城市作贡献。

“衢州有礼”,职工素质要提

2018年浙江省科技(科普)活动周开幕 科技展揭开“黑科技”“神秘面纱”

本报讯 记者程雪报道 “科技创新,强国富民”。5月19日,由省科技厅、省委宣传部、省科协共同主办的2018年浙江省科技(科普)活动周开幕。今年活动周将紧紧围绕数字经济“一号工程”,中国制造2025、军民融合等重点、热点工作,同时关注农业科技创新、“五水共治”等问题,在全省组织开展一系列丰富多彩的科技、科普活动。

在开幕式现场,同步举行了科技活动周展览会,55个展位生动地展示了包括军民融合展、科技生活展、智能硬件、女性创新展、科技治水展、芯片展等惠及民生的科技成果。其中,由钉钉和杭州魔点科技有限公司联合打造的M2智能前台,主打无人前台、行政管理概念,凭借着极速打卡、人脸识别、语音交互、极限光感、智能前台等出色的产品特性,荣获2018德国红点设计奖。在天猫“双11”期间销量破万,成为企

业移动办公场景的第一爆品。

在展会现场的空地上,来自杭州哈智机器人有限公司的舞蹈机器人在“手舞足蹈”。它们有17个自由度,可模仿人类各种动作,比如直立行走、跳舞,动作快速且准确。它们可以是小朋友的玩伴,作为早教益智产品,不仅能回答孩子的各种问题,还能下载各种APP应用助孩子成长;它们还可以是“管家”,通过语音控制协助管理家居,能打开电视、空调等带红外线的家电,也能通过红外线内感应防盗,任何生物体闯进家里,都会给主人发送消息通知。

此外,在科技展现场,还展示了捷雁(JETGO)系列智能物流无人机系统,解决了传统物流速度慢、成本高、严重依赖劳动力的问题;以“帮传统行业赚更多的钱”为使命,“扫码开门取物走人”的便利性为基础的迷你版的无人超市等产品。



杭州哈智机器人有限公司的舞蹈机器人在跳舞。



昨天是第28次全国助残日,今年的主题是:全面建成小康社会,残疾人一个也不能少。

当日,来自西泠印社和民革浙江省直杭州书画服务团、杭州市残疾人艺术家协会、上城区阳光艺术中心的30多位书画家挥毫泼墨,在线塘书画研究社现场创作了一批书画作品并爱心义卖(上图),所得款项全部用于资助困难残疾人家庭子女。

杭州市交通运输局、杭州市残疾人联合会、杭州黄龙汽车驾驶员培训中心则携手,在黄龙驾校天目山训练场举行了2018年残疾人驾驶员培训班开班仪式,向杭州市残疾人福利基金会捐赠10个C5驾照免费培训名额(右下肢或双下肢残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的驾驶证,代号为C5)。幼时,因意外失去双下肢的浙江大学人文学院博士研究生叶沈俏(下图)在现场激动地表示,感谢社会各界的关心关爱,让她能够像健全人一样学习驾驶,享受汽车时代的美好生活!

本报记者周金友 通讯员许峰 摄影报道

无证上岗操作 违规使用明火作业 临海6名职工因违反《消防法》被行拘

到自己行为的危险性,并对违规进行明火作业的行为深感后悔。

据记者进一步了解,今年4月24日,临海市公安机关对该市杜桥镇的一家化工公司进行消防安全检查,发现职工郭某正在进行电焊作业。经了解,郭某在尚未获得特种行业操作许可证的情况下已经多次进行电焊作业。

这6名职工,既有外来务工人员,也有本地人,分别在临海的建筑公司、金属铸造厂、化工公司等单位工作。受到行政处罚后,他们认识

到自己行为的危险性,并对违规进行明火作业的行为深感后悔。

据记者进一步了解,今年4月24日,临海市公安机关对该市杜桥镇的一家化工公司进行消防安全检查,发现有3名职工正在分别进行电焊、气割作业。经现场检查了解,上述3人中,何某、杨某尚未持有特种行业操作许可证,王某持有特种行业操作许可证但已过期。公安机关据此认为,上述6人分别以行政拘留2日的行政处罚。

人的行为已经构成违规使用明火作业,且情节严重。为严肃整治违规用火行为,临海市公安局依照《中华人民共和国消防法》第六十三条第二项之规定,对上述6人分别处以行政拘留2日的行政处罚。

对违法行为予以惩罚固然是必须的,开展普法教育、消防安全教育也是必不可少的。民警提醒,电焊、气焊作业属于特种作业,如需进行明火作业时必

须持证上岗,作业前要了解施工

现场周围情况,清空现场可燃物,配备相应灭火设备,确保周

围环境安全,并在完工后对作业

场地进行检查,不留后患,确保万无一失。

对违法行为予以惩罚固然是必须的,开展普法教育、消防安全教育也是必不可少的。民警提醒,电焊、气焊作业属于特种作业,如需进行明火作业时必